
CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT DU PAYS MARENNES OLÉRON

Liste des présents, séance du 16 AVRIL 2009

En présence de Madame la Présidente du Conseil Régional du Poitou Charente

Présent(e)s Excusé(e)s Absent(e)s

ELUS

Mr. BROUHARD Patrice

Mme CHARTIER Annie
Mme HUMBERT Micheline Mr COULON Jean-Claude

Mme LIENART Claire

Mme MASSE Dominique

Mr. MOQUAY Jacques

Mr. MOQUAY Patrick 

Mme PARAGE Claudette

Mr. ROUMEGOUS Jim

Mr. VALLET Mickaël

QUALIFIES

Mr BLANC Gérard

Mme DECAMP Martine

Mr DODIN Jean-Pierre

Mr. MAILLART Jean-Michel

Mr FRUSTIER Pierre

Mr. GHORIS Christian

Mr. SIMO François

Mme MEMIN Claudine

Mr. MORPAIN Jean-Claude

Mr. PIGEOT Jacques

POPULATION

Mme AUGE Marie-Claude

Mme BARRA Marie-Christine

Mme COULON Magali

Mme REY Paule

Mme HUET Sabrina

Mme LE GOFF Anna-Maria

Mme Noëlle DEMYK

Mme MESPLE-CLOTTEAU Gisèle

Mme PANOPOULOS Michelle

Mr. PROTEAU Guy

Mme TUPIGNON Corinne





Conseil de Développement du Pays de Marennes-Oléron

Réunion plénière du 16 AVRIL 2009 à Marennes 

La  feuille  de  présence  est  émargée  par  24  personnes,  membres  du  CD.  Le  quorum étant  atteint, 

l’assemblée peut valablement délibérer. La séance est ouverte à 20 heures.

Jacques PIGEOT présente à Ségolène ROYAL la structure du conseil de développement et rappelle les 

enjeux du pays notamment au niveau de la problématique littorale. Les principales activités passées ou 

en cours sont successivement abordées par Dominique MASSE (Agenda 21,développement durable,  50 

actions sur l’eau), Annie CHARTIER (Maison des Initiatives et des Services, la gouvernance tripartite du 

Pays), Claudine MEMIN (Mots en fête) et Jean-Michel MAILLART (Jeunes au guidon). Ségolène ROYAL 

précise qu’il ne faut pas hésiter à solliciter financièrement la région pour la réalisation d’actions concrètes 

engagées par le Conseil de Développement.

° - °

APPROBATION DU COMPTE-RENDU DE LA PLÉNIÈRE DU 19 FÉVRIER 2009     :  

Celui-ci est approuvé à l’unanimité par les participants.

POINT SUR LA COMPOSITION DU CD ET SUR LA PARTICIPATION DES MEMBRES AUX DIVERSES COMMISSIONS     :   

J. PIGEOT rappelle au CD le départ de JM MASSE maire de ST Denis d’Oléron et qu’ainsi, une place est 

à pourvoir dans le collège des élus. Il transmettra à JC MERCIER une copie de sa lettre de démission 

pour le prochain conseil de la CDC.

C. GHORIS, membre du collège des qualifiés, est très malade. J. PIGEOT le contactera pour savoir s’il 

désire continuer à participer au CD.

JB  BONNIN  souhaite  revenir  au  sein  du  collège  des  qualifiés,  après  maintes  discussions  et  avis 

contraires, il est décidé de laisser passer quelques mois avant de prendre une décision ; en attendant, 

celui-ci pourra participer en tant que personne publique.

En ce qui concerne les diverses commissions, J PIGEOT invite les membres du CD à participer au moins 

à deux commissions si leur emploi du temps le permet. Toutefois, l’assemblée est consciente que pour 

les élus il n’est pas facile de participer aux travaux des commissions. Un tour de table est effectué pour 

connaître la coopération de chaque membre. Dans l’ensemble, les personnes sont associées à deux 

commissions, sauf :

• C. PARAGE, élue : aucune commission, son emploi du temps étant surchargé.

• J. ROUMEGOUS élu demande d’intégrer la commission transport.

• JP. DODIN demande d’incorporer la commission de l’urbanisme et de l’animer à la place de JC 

COULON ; il rejoindra également la commission environnement.



• G. MESPLE-CLOTTEAU gère personnellement les relations extérieures

La nouvelle liste des animateurs et participants aux différentes commissions est jointe en annexe.

J. PIGEOT souhaiterait que le CD soit sollicité sur les grands projets du Pays.

POINT SUR LES TRAVAUX DES COMMISSIONS   

Commission Déplacement/transport : P. BROUHARD

Nombreux problèmes sur l’Ile d’Oléron, mais aucun relevé sur Marennes. La commission se rapproche 

de la Mairie du Gua pour savoir s’ils rencontrent des difficultés.

Carapate : Prise de contact avec Le Gua pour engager cette action sur l’année. Voir si on peut lancer 

cette expérience sur d’autres communes intéressées (des écoles volontaires sur Marennes et sur Saint 

Pierre).

Co voiturage : étude sur la création d’une association.

Transport à la demande : D. MASSE indique qu’une ligne estivale est prévue au prix de 2 €. Elle rejoint 

la dorsale jusqu’au nord de l’ile. Dans tous les cas, D. MASSE confirme qu’elle rejoindra le bus qui va à la 

gare de Surgères. Les horaires ont été étudiés avec beaucoup de soins.

Commission sport, culture, loisir : G. BLANC

G.BLANC dispose d’un diaporama relatif à la lecture publique et se propose de nous le présenter à la 

prochaine plénière. Le but est de mettre en réseau les différentes médiathèques avec tous les autres 

établissements culturels du pays. 

Commission ADN –Aménagement Développement et Nature  : C. LIENART

C. LIENART rappelle que la commission est engagée activement dans la démarche de l’Agenda 21 de la 

CCIO animée par Sylvaine COURANT. De plus, deux membres du CD sont invités à chaque réunion du 

comité de pilotage.

Le  compte-rendu  de  l’agenda  21  reprenant  toutes  les  informations  importantes  est  disponible  sur 

demande des intéressés (se rapprocher de Magali COULON-COINDET).

Des membres de la commission participeront à Expoléron le dimanche 19 avril de 11h à 13h à St Pierre 

d’Oléron sur le stand de la CCIO.

Commission service aux publics     (mixte avec le Pays):   A. CHARTIER

 Lors de la réunion,  M. VALLET a refait  un résumé sur la maison des initiatives et  des services.  A 

CHARTIER a  remis  divers  documents  aux  participants  servant  de  base  de  réflexion  (annuaire  des 

structures d’appui, modèle d’enquête de satisfaction et liste des bouquets de services)

La commission proposera un plan de financement et une réflexion qui sera transmis à la CdC d’Oléron. 

Ce document sera envoyé à la région qui décidera de l’aide à apporter.

Commission communication : D. MASSE

Lors de la réunion du 2 avril,  le site web et de la charte graphique sont présentés par Cédric X. Ce 

dernier rajoutera le logo du CD. 



Une question-clé !  : Comment peut-on faire vivre le site en alimentant la base ? Chaque commission 

pourrait envoyer ses informations mises en forme au bureau qui les validerait.

Une session de formation sera organisée pour les membres du CD qui souhaiteraient être rédacteurs du 

site.



PRESENTATION DU CD AUPRES DES 15 CONSEILS MUNICIPAUX DU PAYS     :     

Les participants  de la  commission  communication ont  élaboré un  canevas  de  présentation pour  les 

rencontres avec les conseils municipaux. Lors de la précédente mandature du CD, F. SIMO avait préparé 

une synthèse sur « qu’est ce qu’est le Conseil de Développement ? ». Ces deux documents seront pris 

en  compte  lors  de  la  prochaine  réunion  des  membres  du  bureau  pour  élaborer  une  synthèse  de 

présentation du CD.

QUESTIONS DIVERSES     :   

Conférence «     Conflits d’usage     sur le littoral picto-charentais     »:   Cette présentation a eu lieu à La 

Rochelle le jeudi 12 mars 2009 et J. PIGEOT était présent au titre du CD.

 Il fait un bref résumé et nous rappelle que les conflits d’usage sont essentiellement liés au partage de 

l’eau entre agriculteurs du littoral et ostréiculteurs. La conférence animée par une équipe du laboratoire 

d’économie de l’Université  de Poitiers  présentait  pour  l’essentiel  un modèle  de bonne gestion de la 

ressource en eau entre seulement 3 des acteurs concernés (agriculteurs, ostréiculteurs et plaisanciers). 

Par suite, l’assemblée dans son ensemble regrette cette vision incomplète et invite les chercheurs à 

améliorer  le  modèle  en  conséquence  en  intégrant  les  autres  acteurs :  pêcheurs,  touristes  et 

environnementalistes. 

De plus, J. PIGEOT nous fait part de ses réflexions personnelles dans la perspective de la résolution des 

conflits, à l’issue de cette conférence : 1) Urgence de la nécessaire solidarité entre tous les acteurs, 2) 

Transformer les modes de pensées en allant toujours du global au local ( par l’approche systémique) et 

3) Tout ne pourra pas être résolu par la seule approche économique (ce qui ne peut pas être chiffré, c’est 

la part du subjectif propre à chacun d’entre nous devant un paysage, une espèce végétale ou animale 

rare ou…non, qui fait toute la richesse de nos échanges et représente une part de cette biodiversité pas 

facile à mettre en équation !!!). 

FEP (Fond Européen pour  la  Pêche 2007-2013) :  Il  s’agit  avant  tout  d’assurer  un  développement 

durable du secteur européen de la pêche et de l’aquaculture. La stratégie du Pays est de « Consolider 

l’identité maritime du territoire ». Elle se décline sous forme de 4 fiches action :

- 1° Créer de la valeur ajoutée par la valorisation de productions locales de qualité

- 2° Soutenir les initiatives locales pour l’environnement et le patrimoine maritime

- 3° Maintenir et accompagner les actifs de la filière

- 4° Animer, communiquer, évaluer et coopérer

Une coopération avec le Pays Bassin d’Arcachon Val de l’Eyre est engagée.

Un  comité  de  programmation  est  constitué  auquel  J  PIGEOT  et  A-M  LE  GOFF  participeront 

respectivement comme titulaire et suppléante.

Pour des compléments d’informations, consulter le site du Pays. 

Conseil de développement du Pays Rochefortais : G. MESPLE-CLOTTEAU en qualité de personne 

chargée des relations extérieures, participe régulièrement à leurs réunions qui sont très intéressantes. 



Quatre  thèmes  y  sont  abordés :  1)  Valorisation  du  patrimoine  maritime,  2)  Accompagnement  d’une 

politique d’urbanisation à l’échelle du territoire en se fondant sur le SCOT, 3) Promotion des actions de 

soutien à la  création et  la  pérennisation des entreprises,  4)  Poursuite des études sur  l’insertion par 

l’activité économique. 

Un document relatif au plan d’action de ce CD a été distribué aux personnes intéressées.

PROCHAINE REUNION PLENIERE 

Le JEUDI 25 Juin à 18 heures.

A la Communauté de Communes de l’Ile d’OLERON
59, Route des Allées – Saint Pierre d’Oléron


